

# 昨日一场雨，省城很够“呛”

## 记者兵分多路采访，记录暴雨下合肥不同的镜头

### 直击江淮暴雨

ZHI JI JIANG HUAI BAO YU

昨日一场暴雨，省城许多街道再次“积水成河”。不同小区和店铺也被进水，成了“养鱼塘”。同时，暴雨也考验着各行各业。记者兵分几路，记录省城不同的“表情”。

记者 鲁龙飞 文  
李超钰 王恒 图



人在水中艰难穿行



某大学生公寓被淹



车子越开水越深

### 【暴雨袭城·现象】

#### 镜头一 100多名师生被困水中

时间：上午11时许

地点：霍山路某大学生公寓

大水来袭时，省城某大学生公寓楼的大学生地下活动室，100多名师生正在负一楼上课。大雨从淹没脚腕到地下室全部被淹，不过短短的20分钟。100多名师生和大水进行了一场生死赛跑。

记者赶往被淹大学生公寓时，地下室已经全部被淹。水面上飘满了大大小小的树叶和垃圾。路边的110、120急救车都

在随时待命。“当时有100多名参加专升本考试的学生在上课，不过现在所有的师生已经全部转移到安全地带。”附近开理发店的一位店主说。

由于配电房位于大学生活动中心，大水造成了学校大范围的停电。15000多名师生的生活也受到影响。

截至昨晚发稿，记者再次联系了该公寓楼的负责人，得知下水道已经被疏通，但是大量的积水排完还需要一段时间。

#### 镜头五 棚户区90岁老太被困

星报讯(孙友杰 谢冰峰 记者 刘欢 李尚辉) 昨天上午，合肥双岗街道组织辖区居委会工作人员到街道开大会。会开到十点半时，社居委的谢冰峰接到一个电话就往回跑。原来87岁的李湘英家里，积水已经漫到膝盖，老太太一个人被困在床上。最后在社居委帮助下用水泵排水脱险。

昨日上午10:30左右，记者来到了东七

玻璃厂宿舍，辖区街道工作人员正在用电泵排水。“一下暴雨我们这就淹，入夏以来，已经淹了三次了。”一位妇女告诉记者，她母亲今年90多岁了，耳朵有点背，是玻璃厂的老职工，在此已居住几十年了，不愿和他们一起住。每次下暴雨，子女们都担心，因为房屋老化，加之排水管不通，雨水往屋内渗，很容易出现险情。

#### 镜头二 店员拿扫把阻挡“大浪”袭击

时间：上午10点

地点：寿春路与六安路交叉口

上午10时许记者在寿春路与六安路交叉口看到，两条路面已经被雨水浸透，很多车辆都调头退回。其中一辆小轿车想试图穿过积水区，结果刚一下水，车子就熄火了，最后车上的乘客只有下车把车子推上了岸。

随着雨水的不断加大，路面上的积水越来越深。很快淹到膝盖。在现场记者看到，大型车辆经过深水区时，水花飞溅几米高，不断涌向路边的店铺内。店员们手里拿着扫帚、拖把等物站在门口，每当水冲过来时，便用手里的扫帚挡着来水。但还是有很多水冲到了店里，然后他们又反复地将水清理出去。

#### 镜头六 隆隆雷雨“撵走”五航班

星报讯(万军 王敬中 记者 王玉) 昨日上午，一场突然加强的雷雨天气给合肥机场的航班运行带来麻烦，受强烈的雷电影响，合肥机场5架进港航班被迫降或返航，4架出港航班无法准点起飞，进出合肥机场的近千名旅客行程被摁了“暂停键”。好在强雷暴持续时间较短，中午十二时左

右，合肥机场恢复正常运行。

又讯：截至记者昨日发稿，合肥火车站仅汉口方向前往合肥的列车出现晚点现象，其他各趟列车均准点发车运行。合肥汽车站，汽车南站发往桐城、安庆等方向班线车辆均正点发车。

#### 镜头三 水深1米，市民望水兴叹

时间：上午10点左右

地点：四里河段南段

上午10时许，记者乘车赶到四里河段南段，一市民提醒：“那边过不去，全淹了。”浑水从四面八方地势较低处涌进，十多米宽的路面已成泽国，车辆全堵在路口，没有一辆敢趟这趟浑水，行人停在路

边纠结、叹气。

随后，记者看到，一位刚上完辅导班下课的小女生被困在水的西侧，而她的妈妈正在对面准备接她回家。由于被水困住，小女生急哭了，对面的妈妈四处张望，竟高卷起裤管，准备趟过来，被市民及时劝阻。

#### 镜头七 合肥92个地质灾害隐患点二次“体检”

星报讯(实习生 武剑 记者 徐涛) 汛期是各类地质灾害的多发期。即日起至9月底，合肥将对全市(含三县)范围，尤其是去年排查出的92个地质灾害隐患点展开隐患再排查。按照要求，此次排查必须做到逐村逐户、不留死角。

据悉，本次再排查的范围是全市所有可能存在滑坡、不稳定斜坡等各类突发地质灾害隐患的点，由国土资源、交通运输、水务、教育、旅游、经信委、林业和园林等相关部门共同参加。

### 【暴雨袭城·表情】

#### 镜头四 中菜市被淹 步行街积水齐腰

时间：下午2点30分

地点：步行街

下午2点30分许，记者来到中菜市看到，所有路面俨然成了条条小河，大部分路面积水均超过了膝盖。在步行街记者看到，淮河路附近大部分路段均禁止了车辆通行。步行街聚集的雨水深及腰部，很多行人被困在道路两旁，望水兴叹、进退两难。积水最深的地方甚至漫过了公交车站的标志牌。



两位老人室内积水

### 【暴雨袭城·气象】

## 何时雨过天晴？气象专家称仍“遥遥无期”

星报讯(杜静 记者 祝亮) 7月12日，是强降雨在我省肆虐的第5天。大暴雨袭击了包括合肥、六安等江淮之间地区。为此，合肥市昨日紧急发出最高级别的红色暴雨预警信号。另据省气象专家预计，随着主雨带的北抬，本周主要降雨

将集中在江淮之间北部和淮北地区。

这次降雨过程何时才能离开我省？气象专家表示，至少在本周内仍未出现降雨停止的迹象。一直到18日，我省大部分地区有阵雨或雷雨，部分地区中到大雨。